

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-й

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (2327)

ВТОРНИК, 18 марта 1969г.

Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК советской демократии

16 МАРТА В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ УСПЕШНО ПРОШЛИ ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. ЕДИНОДУШНО ГОЛОСОВАЛИ ИЗБИРАТЕЛИ ЗА ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НАРОДА.

### Голосовали дружно

Оживленно было 16 марта на избирательном участке №2 города. С утра до вечера здесь толпился народ. Большая группа избирателей пришла задолго до начала голосования.

И вот двери избирательного участка приветливо распахнулись. Председатель участковой избирательной комиссии В. М. Козлов объявляет о начале голосования.

Первым опускает бюллетень Александр Иванович Климов — кочегар завода стройматериалов №7.

—Я желаю нашим депутатам плодотворной работы, успешного выполнения наказов избирателей,— сказал он.

В числе первых отдали свои голоса рабочий ЖКО завода «Ока» Н. Ф. Шахов, сборщик цеха СК-4 судостроительного завода В. И. Куткин, рабочая кузнечно-прессового цеха завода «Ока» Н. Ф. Студнева, резчик кузнечно-прессового цеха А. Е. Рощенок, пенсионеры Е. П. Питерова и Н. Я. Большаков.

Последний сказал:

—Успешной вам работы, товарищи депутаты, на благо нашей Родины.

Голосование проходило дружно. К 12 часам проголосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных около половины избирателей.

П. РЕПИН.



### Единодушие

С ранних часов к городской средней школе № 2, где расположен Навашинский избирательный участок № 5, шли избиратели.

Первой на участке проголосовала работница бухгалтерии завода стройматериалов № 7 Зинаида Дмитриевна Опанасенко, второй — домохозяйка Мария Андреевна Бушуева.

Обращаемся к супружеской чете Цеповых, пришедших на участок уже в первые минуты голосования. Геннадий Петрович — машинист мотовоза, Валентина

Михайловна — железнодорожница с завода стройматериалов № 7.

—В выборах мы участвуем не впервые. И все-таки каждый раз, когда идешь на избирательный участок, ощущаешь особую торжественность, важность момента,— говорит Геннадий Михайлович.—Кандидатов, за которых голосуем, мы хорошо знаем. Например, Анастасия Сергеевна Бибикова, работница нашего завода. Мы с радостью отдаем за нее голоса.

Растет число бюллетеней, опущенных в урну. Но это

Городской избирательный участок №1. Пять минут осталось до начала выборов, а избиратели уже с нетерпением ожидают, когда распахнутся двери участка.

Первой входит Захарова Вера Матвеевна, пенсионерка (снимок внизу). Она отдала свой голос за Никулаеву В. М., Суханову Т. И. и Борисова А. И. А вот пришли молодые избиратели, которые голосуют первый раз: Секирова Галина, молодой рабочий Владимир Семенов, студенты Навашинского судомеханического техникума Василий Морозов и Игонин Александр (на снимке слева).



еще только начало. За день здесь должны побывать более 1300 избирателей. А основной поток ожидается в 10-12 часов. Но уже и сейчас у участковой комиссии, возглавляемой А. Г. Мурахтановым, много хлопот.

... Выборы закончены. Остается подвести их итоги. Но ясно одно: мы вновь увидели

яркую демонстрацию единодушия и поддержки нашего социалистического строя, понимание важности выборов в местные Советы — основные органы управления самого демократического государства в мире — Союза Советских Социалистических Республик.

В. КОРЧИН.

### В колхозе имени Ленина

Тишина ночи нарушилась рано. В предзвездном тумане еще мерцали электрические огни, а колхозники группами и в одиночку, по праздничному нарядные, спешили к избирательному участку, который разместился в местном Доме культуры.

Шесть часов утра. Широко распахиваются двери избирательного участка. В комнате для голосования — живые цветы. Столы покрыты плюшем, хорошо оборудованы кабины. Председатель избирательной комиссии Анна Ивановна Бузина поздравляет избирателей и приглашает их приступить к голосованию.

Полеводы, механизаторы, животноводы один за другим опускают в урну бюллетени с именами кандидатов в депутаты местных Советов. На груди у многих избира-

телей правительственные награды — знаки трудовой и боевой славы.

—Я голосую за мудрую политику нашей родной Коммунистической партии, опуская бюллетени в избирательную урну, заявил колхозник И. Н. Медведев, грудь которого украшает высшая правительственная награда — орден Ленина.

С большим радостным чувством опускают бюллетени орденосцы А. В. Мочалова, Н. А. Сунозов, А. А. Мичурин, передовые труженики колхоза Г. С. Гусев, Б. С. Марахтанов, С. В. Силлов и многие другие. К 6 часам вечера почти все избиратели участка выполнили свой гражданский долг.

Р. ШЕПЕЛЕВА,  
секретарь сельсовета.

### ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В прошедшее воскресенье одна из классных комнат М-Окуловской начальной школы была празднично украшена. Столы покрыты красной материей, на стенах лозунги, плакаты. Здесь разместился М-Окуловский избирательный участок №7.

Ровно в шесть часов утра широко распахнулись двери, и председатель участковой комиссии Борис Степанович Шмельков объявил о начале голосования.

Первым к избирательной урне подходит Иван Ефимо-

вич Мажоров, за ним опускает бюллетень Раиса Тихоновна Щаднова.

Она сказала:

—От всего сердца голосую за достойных избранных народа, надеюсь, что высокое доверие избирателей они оправдают.

На одном из бюллетеней — имя Сергея Ивановича Кожурятова. Жители М-Окулова знают его, как хорошего, отзывчивого товарища. Недаром они повторно выдвинули Сергея Ивановича депутатом в районный Совет.

Один за другим к урне подходят избиратели. За первые два часа проголосовало более двухсот человек. Жители шли на избирательный участок по одному, вдвоем, целыми семьями. А такие, как Владимир Фролов, Валерий Репин, Валентина Чурдалева и другие голосовали первый раз.

К тем, кто не мог прийти (по причине болезни, старости) на избирательный участок, урна приносилась на дом.

В. БЕЗРУКОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Наперекор ТРУДНОСТЯМ

Трудной выдалась для хлебороба минувшая зима. Бесснежная, с сильными продолжительными морозами. Это отрицательно может сказаться на судьбе урожая. Четвертого года пятилетки. Взятые с разных участков пробы на жизнеспособность озимых посевов показали, что значительная часть их повреждена.

Поэтому первая забота партийной организации, всех наших колхозников о том, как в создавшейся обстановке, вызванной неблагоприятными погодными условиями в эту зиму, добиться новых успехов в развитии артельного хозяйства, увеличить валовый сбор зерна. Именно об этом шел на днях у нас разговор на открытом партийном собрании.

Обсуждаемый на собрании вопрос не оставил никого равнодушным. Коммунисты А. А. Егоров, М. А. Новикова, А. И. Ермаков, Д. А. Батова, В. М. Воронин, беспартийные М. И. Новикова, Р. В. Денисова и другие говорили в своих выступлениях о том, что нынешний год будет решающим в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, конкретно предлагали, что надо делать для увеличения сбора зерновых культур, заявляли о своей готовности работать с полной отдачей сил на любом участке.

Собрание наметило конкретные мероприятия по увеличению производства зерна и других продуктов земледелия по колхозу в целом. В них предусмотрен комплекс работ, которые требуются острее всего в самое ближайшее время.

Особая ответственность партийным собранием возложена на коммуниста агроно-

ма колхоза А. И. Ермакова. Под его руководством в течение марта—апреля должно быть подкормлено азотными удобрениями 270 гектаров озимых, из расчета одного центнера, или 20 килограммов действующего вещества на каждый гектар. На погибших площадях озимых подсею яровые культуры.

Для более эффективного использования минеральных и органических удобрений агроному предложено в ближайшие дни разработать план, на какой участок, под какую культуру и сколько целесообразнее их внести. Не забыт и такой агроприем, как увеличение сортовых посевов зерновых и картофеля. В течение месяца произведем обмен 10 тонн несортного овса на сортовой. Закупим в Угольновском колхозе 40 тонн сортового картофеля и обменяем его в Поздняковском колхозе.

На будущий год колхоз полностью перейдет на сортовые посевы зерновых и картофеля. На всей площади семена высеем протравленными. На ста гектарах зерновых проведем химическую прополку.

Заботами предстоящего весеннего сева живут в эти дни все наши колхозники. Чтобы провести полевые работы в лучшие агротехнические сроки и качественно, организуем три механизированных звена. В их распоряжении — техника и полевые участки, на которых они должны выполнить весь комплекс работ.

Особое внимание обращаем на оборудование почвообрабатывающего инвентаря, приспособлений для внесения жидкого азота, на подготовку туковывсевающих аппаратов на сеялках и культива-

торах. Ответственность за готовность к севу всей техники возложена на механика коммуниста М. А. Новикова.

В целях повышения культуры земледелия и увеличения валового сбора зерна, картофеля и других культур будет подготовлено и внесено в почву в текущем году 9 тысяч тонн органических и не менее двух центнеров на гектар пашни минеральных удобрений. В настоящее время у нас работают на вывозке торфа из ММС шесть гусеничных тракторов с пенами и один погрузчик. По договору механизаторы вывезут колхозу три тысячи 500 тонн органических удобрений.

В мероприятиях, принятых партийным собранием, записаны и такие пункты: «Добиться в четвертом году пятилетки урожайности зерновых не менее 11 центнеров с гектара и картофеля 110 центнеров. Продать государству зерна 100 тонн при плане 38 тонн. Продать картофеля 160 тонн, овощей — 40 тонн».

Как известно, производственные успехи немислимы без хорошо поставленной массово-политической работы среди колхозников. Любое дело всегда в радость, если выполняющий его знает, во имя чего и зачем оно производится. И наоборот. Поэтому наши коммунисты, агитаторы не только показывают пример в труде, но и регулярно проводят с народом информации, беседуют с ним. На период весенних полевых работ будет составлен план проведения всех политических и массовых мероприятий.

**Н. ИГНАТЬЕВ,**  
секретарь парторганизации.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ, На базе колхоза «Победа» Богородицкого района работает государственный сортоиспытательный участок. Работники участка вывезают лучшие сорта сельскохозийственных культур и тем самым оказывают помощь колхозу.

На снимке: заведующий госсортоучастком А. П. Костоваров и помощник заведующего Н. П. Гривчина просматривают сортовую пшеницу.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

## В борьбе за ликвидацию узких мест

Неплохо поработали в минувшем году рационализаторы завода стройматериалов № 7. Более сорока рабочих и инженерно-технических работников завода подали 75 рационализаторских предложений, из которых лишь одно было отклонено. 36 предложений, уже внедренных в производство, дали экономический эффект в 32,7 тысячи рублей, что на несколько тысяч выше годового задания.

В зоренья людей творческой мысли многие узкие места производства. Взять предложение А. И. Наткина. Гермитизация тарельчатых питателей в мельничном отделе значительно улучшила условия труда.

Большинство рацпредложений преследуют технические усовершенствования. Среди них есть очень ценные. Так, начальник ремонтно-механического цеха С. В. Гуменик и начальник планово-производственного отдела Ф. И. Грачев предложили новый метод крепления подкрановых путей на складе готовой продукции. Почти полное изменение конструкции дает ежегодную экономию металла и

денежный эффект в 10 тысяч рублей.

Заслуживают внимания и другие рацпредложения, причем, многие поданы рядовыми производственниками. Следари-ремонтники М. Г. Рудиков и А. М. Майоров при участии начальника транспортного цеха В. И. Бибикина изменили конструкцию одной из рабочих частей экскаватора, в результате чего стало возможным применение уже сработанных экспортных вкладышей из цветного металла. Уменьшился дефицит в деталях, получен эффект в 600 рублей.

Особое внимание рационализаторов привлекает процесс изготовления кирпича. За год было подано несколько таких предложений. Значительно улучшило стабильность работы автоматических укладчиков сырца изменение электросхемы механизма. Это усовершенствование было внедрено электриком Г. А. Гришаковым и начальником электроцеха В. Ф. Коровиным.

**П. ОСИПОВ,**  
исполнитель БРИЗа.

## Большой разговор о производстве

Направить усилия инженерно-технических работников на улучшение экономических показателей, на вскрытие многочисленных резервов производства, на улучшение своей личной работы, а также работы своего бюро, отдела, цеха — такова цель проведенного в начале марта собрания ИТР завода «Ока».

Собранию предшествовала большая подготовительная работа. Всем инженерно-техническим работникам завода роздали специальные анкеты по изучению предложений. Следует сказать, что в процессе подготовки собрания, а также во время его работы было подано более 300 самых различных предложений, направленных на совершенствование структуры управления,

на улучшение работы завода и т. д.

Вслед за директором завода тов. Волковым С. П., который коротко остановился на задачах собрания, на трибуну один за другим стали подниматься мастера, конструкторы, плановики, начальники отделов. Все они говорили о больших резервах и возможностях, необходимых для улучшения работы судостроителей, вскрывали недостатки, предлагали пути к их устранению.

Интересным и содержательным было выступление плановика судомонтажного цеха тов. Батанина В. И., отработавшего свое дело и работу отделов завода. Отдел главного конструктора, сказала она, не всегда опера-

тивно решает технические вопросы, рабочие чертежи зачастую не соответствуют контрольным, служебные записки на те или иные отступления выпускаются с большим опозданием. Много претензий высказала тов. Батанина в адрес отдела главного технолога, отдела снабжения, отдела внешней кооперации, главной бухгалтерии завода, транспортного цеха за упущения в работе.

Затем плановик Батанина внесла целый ряд предложений, внедрение в производство которых позволит улучшить работу судомонтажного цеха.

Главный конструктор завода тов. Кисляков А. С. внес предложения об отказе от технического обслуживания

судов со стороны ЦКБ «Волгабальтсудопроект», получить для этого необходимые права. Дополнительные отпуска инженерно-технических работников, предлагает А. С. Кисляков, давать в зависимости от их активности, занятой в ненормированной работе, а не только в зависимости от их должности. Свой рабочий день ИТР надо начинать за 15-20 минут до гудка, посвящая это время работе по озеленению, уборке, благоустройству территории завода.

Начальник отдела труда и зарплаты завода тов. Лялин В. М. в своем выступлении отметил, что мастера и другие руководящие работники цехов очень много времени теряют на различных произ-

водственных совещаниях, что отрицательно сказывается на работе цехов. Он предлагает оперативные совещания проводить строго по графику, мастеров участков в рабочее время на эти совещания не привлекать.

На собрании выступили также заместитель главного технолога Савилов Н. Л., строитель Киселев Н. Ф., начальник планово-диспетчерского отдела Нестеров Г. В. и другие.

Собрание инженерно-технических работников прошло в конкретной, деловой обстановке и, безусловно, принесет большую пользу производству.

**М. ГУНДОРОВ,**  
инженер-конструктор ОГК.

«ПРИОКСКАЯ ПРАВДА» В МОНАКОВСКОМ КОЛХОЗЕ

# Полнее использовать резервы

Монаковский колхоз—самая крупная по земельной площади сельхозартель в районе. Только пашни здесь более 1600 гектаров. Однако земля используется неэффективно. Продукция растениеводства дорого обходится колхозу. Так, например, себестоимость центнера картофеля составила 4 рубля 54 копейки. Себестоимость зерна также выше плановой.

А взять продукцию животноводства. Каждый центнер молока обошелся колхозу в 23 рубля, на 4 рубля 50 копеек дороже, чем в 1967 году. Себестоимость центнера мяса составила 199 рублей, или на 63 рубля выше плановой. В ре-

зультате колхоз понес от животноводства убыток в сумме 27 тысяч рублей.

В чем причина отставания хозяйства! Чтобы ответить на этот вопрос, редакция решила разобраться с положением дел на месте. В колхоз выехали слушатели университета работников низовой печати при редакции газеты «Приокская правда», Н. А. Набель и В. П. Филонов. Вместе со специалистами хозяйства они проанализировали хозяйственную деятельность сельхозартели, вскрыли недостатки и неиспользованные резервы в животноводстве и полеводстве. Ниже мы публикуем статью наших корреспондентов.

## ПОЧЕМУ ДОРОГО МЯСО И МОЛОКО?

На этот вопрос отвечает экономист колхоза А. И. Загребина.

Молоко и мясо дорожают у нас, хотя колхоз в прошлом году имеет более лучшие показатели по продуктивности скота, чем в 1967 году. Надой молока от коровы возрос на 400 килограммов. От каждой сотни коров получено по 101 теленку. Немного выше получены привесы животных. Однако себестоимость молока и мяса повысилась.

Назовем ряд причин. Первая—это велики общепроизводственные затраты. Мы не планируем некоторые работы в животноводстве, а их приходится выполнять. Например, отказал водопровод—возим воду на тракторах. Отказал транспортер—убираем навоз вручную. Затраты, следовательно, растут.

Выше плановых и прямые затраты. Возьму пример по оплате труда. Мы оплачиваем пастухам за работу по договору, а не согласно нормам. Получается расхождение.

Другая причина—дорогие корма. Сено и солома, например, дорого обходятся колхозу, так как их уборка производится в основном вручную. Низка и отдача кормов. Велики их затраты на единицу продукции. Колхоз планировал, например,

затратить на 1 килограмм молока 1,2 кормовых единицы, а затратил 1,5 кормовых единицы. На увеличение затрат кормов влияют два фактора. Первый—это то, что рацион не сбалансирован правильно. Второй—плохое качество стада. Как ни корми коров, содержащихся в Мартюшихе, а они больше 1400 килограммов молока в год не дадут. Обновлению подлежат более 25 процентов дойного стада.

Необходимо наладить племенное дело. Шире практиковать искусственное осеменение животных и заняться отбором и направленным воспитанием молодняка. Кстати, отбором мы не занимаемся. Порой сдаем государству молодняк крупного рогатого скота, который бы мог пойти на воспроизводство дойного стада. Если мы устраним вышеупомянутые мной недостатки, дела в животноводстве поправятся.

### Ответ дополняет бухгалтер колхоза А. В. ЛАЗАРЕВ.

У нас еще низка товарность молока. В прошлом году она составила 78 процентов. Много молока идет на внутрихозяйственные нужды, в частности, на выпойку молодняку. Надо шире применять, вводить в рацион искусственное молоко.

А вот падеж скота на фермах высок. За год пало

89 голов различных видов скота. Хозяйство недобрало 9 тонн мяса. А это составляет 13,5 тысячи рублей.

Еще плохо колхоз занимается откормом скота. Количество голов скота, проданных ниже средней упитанности, составило 18 процентов. Продавали животных и тощей упитанности. В результате колхоз понес убыток.

Не решен в хозяйстве вопрос с концентрацией свиноводческих ферм. Их надо объединить в одну. Тогда возможно сокращение штата свиноводов. Лучше будет обстоит дело с сохранностью молодняка, так как его не надо будет в зимнее время перевозить из Монакова в Мартюшиху.

Отмеченные недостатки, имеющиеся на ферме, это своего рода резервы животноводства. К ним следует добавить еще один. В целях улучшения кормовой базы для животноводства колхоз планирует провести улучшение лугов и пастбищ на площади 200 гектаров, засеять многолетними травами 130 гектаров. Хорошо, чтобы эти планы были претворены в жизнь.

### ВЫШЕ УРОЖАЙ — ДЕШЕВЛЕ ПРОДУКЦИЯ.

К такому выводу пришли механик колхоза А. С. Зимин, бригадир полеводческой бригады З. К. Орлова.

З. К. ОРЛОВА: урожай-



Более пятнадцати лет водит автомашину Николай Матвеевич Кокунин. Он считается лучшим шофером колхоза. Николай Матвеевич постоянно в рейсе, его машина всегда исправна.

Три года назад шоферу доверили новую машину. Многие тысячи километров отсчитал спидометр, а машина и по сей день, как новая. Водитель даже поршневых колец не менял.

На снимке: Н. М. КОКУНИН. Фото К. МОСЬКИНА.

ность в колхозе еще низка. И не случайно. Мы мало вносим органических удобрений. В прошлом году на каждый гектар пашни внесено по 4,2 тонны органических удобрений, по 0,8 центнера минеральных. Наши поля должны получать не менее 10 тонн компостов на каждый гектар. Надо больше возить торфа, мешать его с навозом. Однако компостированием удобрений пока не занимаемся. Да и мало их пока вывезли.

А. С. ЗИМИН: Скажу точно—5400 тонн. А надо 16 тысяч тонн. Но мы своими силами можем доставить на поля до посевной только 7 тысяч тонн. Нам необходима помощь ММС и «Сельхозтехники». Иначе наши планы по урожайности останутся на бумаге.

З. К. ОРЛОВА: Надо шире применять аммиачную воду. Внести ее не на 120 гектарах, а на 300. Это удобрение дает большой эффект. Каждые 400 килограммов воды

дают прибавку 150 килограммов зерна с гектара.

А. С. ЗИМИН: Необходимо обратить серьезное внимание на работу автотракторного парка. Техника должна работать без простоев, без холостых переездов. Следовательно, надо составить четкий рабочий план на весенний сев. Тогда посевную проведем организованно, в сроки.

В прошлом году показатели работы тракторной бригады были неутешительными. Планировали затратить на гектар мягкой пахоты 2 рубля 87 копеек, а затратили 3 рубля 30 копеек. Здесь сказался перерасход средств на ремонт, на горючее, были простои техники по организационным причинам и даже по вине механизаторов. Нельзя забывать, что чем выше затраты на автотракторный парк, тем дороже продукция полеводства.

х х х

Специалисты колхоза высказали дельные мысли, предложения. Высказывали они их и раньше, но не всегда к их мнению прислушивались руководители колхоза. Бывший председатель правления сельхозартели тов. Шмаков В. В. нередко игнорировал мнение специалистов, отбивал у них охоту работать творчески. В будущем, думаем, этого не будет. На общем собрании колхозники избрали нового председателя Михеева С. А. Надеемся, что новый состав правления и специалисты колхоза будут работать в тесном контакте. Они займутся поиском резервов и использованием их.

В. ФИЛОНОВ.  
Н. НАБЕЛЬ.

слушатели университета работников низовой печати при редакции газеты «Приокская правда».



На этом снимке запечатлен момент беседы наших корреспондентов со специалистами и руководителями среднего звена колхоза на стане тракторной бригады. Слева направо: наш внеш-

татный корреспондент В. П. Филонов, бухгалтер колхоза А. В. Лазарев, механик А. С. Зимин, бригадир полеводческой бригады З. К. Орлова и наш внештатный корреспондент Н. А. Набель.

Фото К. МОСЬКИНА.

## СПОРТ

## Заключительные старты

В один из первых мартовских дней в районе Новошинской восьмилетней школы было многолюдно. Девушки и юноши, одетые в спортивные костюмы, подгоняли лыжные крепления, растерли пробками скользящую поверхность лыж. Лыжники района готовились к заключительным в этом зимнем сезоне лыжным соревнованиям.

Погода благоприятствовала спортсменам. Легкий морозец, рассыпчатый снег. Скользяние было отличное. Но ближе к полудню мартовское солнце взяло свое. Опытные спортсмены не растерялись; вновь «поколдовав» с мази, уверенно пошли на старт.

Взмах флажка, и первая пара спортсменов ушла на дистанцию. Лыжницы, раставившись разноцветной змейкой, скрылись за кустарником. А вскоре показался лидер гонки. Им оказалась В. Чуркина, спортсменка из судомеханического техникума. Но показанное ею время было недостаточно для того, чтобы занять первое место. Оно досталось Людмиле Стрюковой. Второе место заняла Н. Герасимова, представительница школы № 4. В. Чуркина вошла в десятку сильнейших гонщиц на трехкилометровой дистанции.

Вслед за девочками на лыжню вышли мальчики младшей группы. Здесь отличился представитель школы № 4 Колпаков В. Его время 23 мин. 35 сек. Он занял первое место. Вторым на пятикилометровой дистанции был спортсмен из Новошина Н. Сухов. Третьим оказался ученик Б. Окуловской школы В. Гундоров.

В общем итоговом подсчете первое, второе места в младшей группе поделили между собой команды Б. Окуловской и Новошинской школ. Команда городской школы № 4 заключила тройку сильнейших команд.

Интересная спортивная борьба развернулась на пятикилометровой дистанции у юношей средней группы. Показав отличную технику, мастерство и выносливость первым на дистанции был В. Феоктистов, представитель школы № 2. Вторым в этой гонке был В. Рогожин из Б. Окуловской средней школы.

Из девушек средней возрастной группы первое место досталось представительнице Навашинского судомеханического техникума В. Сергиной. В командном зачете первое место у команды Мошковской школы, второе — у команды Б. Окуловской школы.

Но основное внимание болельщиков было приковано к десятикилометровым гонкам. Как и ожидали болельщики, лидером оказался кандидат в мастера спорта Вячеслав Мысов, представитель команды спортивного общества «Урожай». Вторым оказался гонщик спортивного общества «Труд» Евгений Ванин. Его товарищ по команде С. Яшин занял третье место.

В заключение соревнований командам-победительницам были вручены переходящие вымпелы и дипломы, а участникам, занявшим призовые места, — ценные подарки.

**Н. АБРАМОВ,**  
председатель райспорт-  
общества «Урожай».

## Идет по селу почтальон

По центральной улице села Позднякова быстро шагает женщина. За плечами у нее большая кожаная сумка. Это сельский почтальон Валентина Петровна Силова. Вот она свернула с дороги и зашла в небольшое здание, где размещается Поздняковское отделение связи.

Валентина Петровна более двадцати лет трудится почтальоном. С каждым годом тяжелеет ее ноша. Жители села становятся грамотней, культурней, а следовательно, возрастает спрос на газеты и журналы. Сейчас нет такой семьи, которая не выписывала бы периодической печати.

В настоящее время почтальон одних газет разносит более четырехсот экземпляров. Жители также выписывают 232 различных журнала.

Большим спросом у населения пользуются центральные газеты, такие, как «Сельская жизнь», «Известия» и другие. Так, «Сельскую жизнь» ежедневно получают 150 человек. Любят наши односельчане и районную газету; на нее подписано 87 человек. Из журналов пользуются спросом «Крестьянка», «Работница», «Огонек», «Здоровье» и другие.

На наш вопрос, нравится ли ей работа почтальона, Валентина Петровна ответила:

— Приносить людям радость всегда приятно. Опустила сумка. По заснеженной улице Валентина Петровна Силова возвращается домой. Закончен рабочий день. Завтра опять мы увидим ее шагающей по сельской улице.

**А. ФАДЕЕВ.**

## Из нашей почты

## Душевная красота

Только тогда сам по-настоящему оценишь благородство и душевную красоту наших советских врачей, когда переживешь страшной мигноты болезни близкого тебе человека. И даже тогда, когда, кажется, ничто не существует для тебя на свете, вас не покидает чувство огромной благодарности скромным людям, борющимся за наше здоровье.

Передо мной до сих пор стоит картина опасной болезни моего четырехмесячного сына Олега. Малышка метался в сильном жару, мы с женой растерялись, с ужасом вида, как все меньше остается сил в худеньком тельце нашего ребенка.

Было ясно, что медлить нельзя. Предстояла упорная борьба за жизнь сыночка. Из Натальинского медпункта пришли фельдшера В. А. Есина и М. М. Чернышова. Первая помощь была ока-

зана, но болезнь прогрессировала. Женщины не отходили от кровати Олега. Они неотступно следили за его дыханием, но Олегу становилось все хуже с каждым часом. «Надо везти ребенка в районную больницу», — решили В. А. Есина и М. М. Чернышова.

За несколько часов до прибытия пригородного поезда женщины принимали всевозможные меры, чтобы хоть немножко облегчить страдания мальчика. Запеленав, В. А. Есина понесла Олега к поезду. В вагоне, спуская его с рук, она окликала его необходимой медицинской помощью.

Наконец Навашино. На станции уже стояла вызванная В. А. Есиной «скорая помощь». Мальчика положили в детское отделение, и врачи сделали все, чтобы здоровье Олега поправилось.

А В. А. Есина? Эта замечательная женщина каждый день справлялась о нашем Олеге, радуясь, как мать, улучшению его здоровья.

Вот и все. Сын наш теперь здоров. Трудно, поверьте, найти слова, чтобы выразить всю глубину чувства родительской благодарности В. А. Есиной, М. М. Чернышовой, персоналу детского отделения районной больницы. Спасибо вам!

**И. БЕЛЬЧИКОВ,**  
с. Натальино.

Зам. редактора  
**И. А. ЕВДОКИМОВ.**

МЕХАНИЗИРОВАННОЙ  
колонии № 51

требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: шоферы, бульдозеристы, скреперисты, слесари по ремонту механизмов, машинисты экскаваторов, помощники машинистов экскаваторов, трактористы, автогрейдеристы.

Также производится набор на курсы шоферов, бульдозеристов, скреперистов, слесарей, машинистов экскаваторов для учебы в Золотопольской технической школе. Рабочие пользуются льготами: бесплатным отпускным билетом, книжкой для получения угля, выплачивается 30 процентов надбавки за разъездной характер работы. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — жила площадью в домах типа ИП—59.

Обращаться по адресу: г. Навашино Горьковской области, улица Ленина, мехколонна № 51, отдел кадров.

## НАВАШИНСКИЙ

РЕМОНТНО - СТРОИТЕЛЬНЫЙ  
УЧАСТОК

приглашает на постоянную работу грузчиков, каменщиков, плотников, маляров для работы в городе по ремонтно-строительным работам.

За справками обращаться по адресу: г. Навашино, улица Шверника, дом № 9.

Администрация.

Строительно - монтажный  
поезд—105

производит прием на курсы штукатуров, маляров. Стипендия 62 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 6 месяцев. Обучение производится в г. Казани.

За справками обращаться: г. Муром, ул. Жданова, 21, отдел кадров СМП—105.

Администрация.

Снимается  
новый фильм

На Киевской студии художественных фильмов имени А. П. Довженко начались съемки нового широкоформатного цветного двухсерийного фильма «Почтовый роман» о герое первой русской революции лейтенанте П. П. Шмидте. Ставит фильм по сценарию Д. Храбровицкого известный актер Евгений Матвеев. Он же играет рабочего Ковшова. В роли Шмидта — актер киевского театра имени Ленинского комсомола Александр Парра.

На снимке: Евгений Матвеев в роли рабочего Ковшова.

Фото Е. МАЛИШЕВСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

## В мире интересного

ПАМЯТНИКИ, поставленные людям, а иногда животным, из бронзы и камня создаются за какие-либо заслуги, а вот в американском городе Энтерпрайзе, штата Алабама красуется памятник, воздвигнутый злейшему вредителю хлопчатника, — хлопковому долгоносику. Мотивом для постройки этого памятника послужил один парадоксальный случай. Дол-

гое время жители штата Алабама занимались возделыванием хлопчатника, который играл большую роль в экономике штата и был основным источником доходов его жителей. В 1915 году на плантации фермеров случайно завезли хлопкового долгоносика. Вскоре, несмотря на применяемые энергичные химические средства борьбы против долгоносика, он уничто-

жил большую часть посевов и принес громадные убытки. Чтобы спастись от полного разорения, фермеры стали разводить скот и возделывать кормовые травы, кукурузу, картофель и сахарный тростник. Особенно выгодными были посевы арахиса (земляного ореха). Вскоре фермеры стали получать прибыли больше, чем при возделывании хлопчатника. Вот тут-то

и вспомнили «виновника» их благополучия и построили ему памятник. На каменном пьедестале стоит женская фигура, поднявшая над головой шар, на котором восседает жучок-долгоносик. Надпись на памятнике гласит: «Памятник воздвигнут жителями города Энтерпрайза хлопковому долгоносику в знак глубокой благодарности за все то, что он сделал как вестник процветания».

**И. НАБЕЛЬ,**